
 

 
Governo do Estado do Pará 

Secretaria de Estado de Educação 
Secretaria Adjunta de Ensino 

Secretaria Executiva do Fórum Estadual de Educação  
Ata da 3ª Reunião Extraordinária do Fórum Estadual de 
Educação do Estado do Pará – FEE-PA, realizada ao dia 19 
do mês de abril de dois mil e treze. 
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Às nove horas e dez minutos, do dia dezenove de abril de dois mil e treze, na sala de reunião 
do egrégio Conselho Estadual de Educação do Pará, o Coordenador do Fórum Estadual de 
Educação do Pará, profº. Luiz Acácio Centeno Cordeiro deu início a reunião saudando a todos 
os presentes, justificando sua ausência na reunião dia 12 de abril, explicou que devido ter 
deixado a Secretaria Adjunta de Ensino, não pôde comparecer à reunião que coincidiu com o 
momento de transição. Informou sobre a Conferência Municipal de Educação de Itupiranga, 
onde estava presente Arlindo de Queiroz. Aonde a mesma foi à primeira Conferência 
Municipal do país e a equipe que trabalhou no evento se colocou a disposição para trabalhar na 
Conferência Estadual. Falou da solicitação da CUT-PA e do Movimento Feminino como 
membros do FEE-PA. A profª Sandra, Coordenadora da Comissão de Divulgação informou 
sobre o Fórum da Undime realizado nos últimos dias 10, 11 e 12 do mês corrente, o qual 
contou com uma excelente participação dos municípios, prefeitos e secretários de educação. 
Informou também que houve eleição para a Presidência da Undime e o eleito foi Pedro Negrão 
e a vice Leila Freire, que recebeu convite para participar dessa última reunião do Fórum, tanto 
o novo presidente quanto a sua vice. Divulgou que no período de 14 a 17 de maio, ocorrerá o 
Fórum Nacional da Undime na Bahia. A palavra retornou ao profº Acácio, o qual apresentou o 
atual Secretário Adjunto de Ensino, profº Licurgo Peixoto de Brito, novo Coordenador do 
FEE-PA. O profº. Acácio se despediu do Fórum agradecendo a todos os membros pelos 
trabalhos realizados e avisou que assumiu também a vice-presidência do Conselho Estadual de 
Educação do Pará. O profº Licurgo falou que era uma honra para ele substituir o Profº Acácio e 
que não seria uma tarefa fácil. O Coordenador da Comissão de Sistematização, profº Roberto 
Ferraz ressaltou que o profº Acácio poderia retornar ao Fórum em outra situação e que 
realmente não era fácil coordenar um Fórum Estadual de Educação, e que o profº participou de 
um momento histórico que foi a instituição desse Fórum, assim como os demais membros 
natos. Já com o profº Licurgo à frente da reunião, a ata da sessão anterior (dia 12 de março) foi 
submetida a aprovação e sem manifestações foi aprovada por unanimidade. Seguindo com a 
pauta, o profº Licurgo falou da que será necessário nomear um responsável pelo Fórum em 
cada município para fazer a interlocução entre a secretaria executiva do FEE e os municípios. 
Verificar junto ao MEC como será o procedimento do Estado do Pará quanto as inclusões das 
propostas e o cadastro dos delegados no sistema de eventos, já que não há um campo no 
sistema para a fase da Conferência Regional. A profª Sandra Atíde falou que depois do evento 
da Undime, os municípios estavam viabilizando suas Conferências o mais breve, leu que nos 
municípios de Gurupá, Breu Brando e outros estarão realizando suas conferencias no fim do 
mês de maio, e que o município de Gurupá solicitou um palestrante e perguntou se o fórum 
terá um banco de dados de palestrantes para atender a demanda de solicitações para palestrar 
nas conferências municipais. A profª da UFRA disse que existe na CONAE um banco de dados 
de palestrantes. A Técnica Luiza, representante da SEMEC se apresentou e falou que já está 
agendada uma reunião com a Secretaria de Educação do Município de Belém e seus assessores 
para a realização da Conferência Municipal. O representante da Câmara de Belém, o Vereador 
Rildo Pessoa perguntou à representante da Semec se eles estão se organizando quanto à 
realização da Conferência do município de Belém, e a técnica volta com a palavra e informado 
que já solicitou para a secretaria do Fórum Estadual os materiais referentes a Conferência para 
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assim apresentar na reunião já agendada com a Secretaria de Educação e os técnicos da Semec. 
O profº Roberto sugeriu que seja criado um banco de palestrantes da CONEE. O profº Licurgo 
recomendou que essa questão fosse ponto de pauta em outro momento. O profº Roberto Ferraz 
apresentou a síntese de orientações e o relatório de emendas que a coordenação de 
sistematização concluiu em ultima reunião da comissão, documentos esses simplificados que 
deverão ser enviados por e-mail junto com a tabela de delegados, cada município com sua 
tabela separada, documentos esses que servirá de orientação aos municípios realizarem suas 
conferências municipais.  A profa Sandra Ataíde informa que ela já havia feito um modelo de 
relatório de emenda e que pode ser usado para enviar aos municípios. Ao retornar como ponto 
de pauta de fazer um banco de palestrantes para a Conee e o profº Licurgo sugere que abra 
inscrições, onde cada instituição indica um representante que possa ir palestrar. O Profº Wilson 
Barroso representante do PROIFES explicou que o fórum é livre, mas que nem todos os 
presentes tem o domínio dos eixos temáticos a ponto de ser um conferencista. O profº Orlando 
Nobre representante do PROIFES ressaltou que verificará junto ao Centro e Educação/UFPA a 
existência de um banco de dados em slads para os palestrantes, e que isso é um tema 
importante que o Fórum não pode perder a oportunidade de indicar um bom conferencista, 
devendo fazer uma triagem para isso e que o palestrante poderia até ser remunerado. O profº 
Wilson disse que não se pode dispensar a experiência de quem já participou de uma 
conferencia anteriormente. O profº Licurgo informa que o Deputado Augusto Pantoja anunciou 
em reunião no conselho que será o novo representante da ALEPA no Fórum Estadual. O profº 
Licurgo diante da preocupação na proximidade das Conferências regionais e estadual se 
comprometeu em providenciar até sexta-feira mais adequada, para o funcionamento da 
Secretaria Executiva do Fórum. E que agendará uma audiência com o Governador, outra com 
o Prefeito de Belém, SEMEC e outra com o presidente da Assembléia Legislativa para tratar 
Fórum. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12:00h, e eu Suzana Mariano 
lavrei apresente ata que vai com freqüência em anexo. A ata foi submetida à apreciação pelo 
pleno e foi aprovada por unanimidade com suas devidas correções. 

 
 
 
 






